

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

18 июля

1952 года

По-большевиcтски выполнять взятые обязательства

Труженики города, борясь за выполнение взятых на себя социалистических обязательств по досрочному выполнению государственного плана 1952 года, успешно справились с выполнением плана первого полугодия, выполнив его с большим перевыполнением и улучшив технико-экономические показатели.

Так, например, коллектив Криолитового завода, досрочно выполнив полугодовой план, снизил себестоимость продукции на 3,2 процента при обязательстве полтора процента, получил сверхплановых прибылей от хозяйственной деятельности 3 миллиона 934 тысячи рублей. Перевыполнены и обязательства по производительности труда.

Значительно лучше работает в этом году Северский завод. План первого полугодия выполнен по всему металлургическому циклу, самым главным успехом металлургов является то, что сделан большой поворот в улучшении качественных показателей.

Так, например, за 5 месяцев получено экономии от снижения себестоимости продукции 4 миллиона 673 тысячи рублей, значительно сокращены потери от брака и непроизводительных расходов.

Хороших производственных показателей добился коллектив завода „Красный металлист“, выполнивший за полугодие план более 7 месяцев. С перевыполнением плана сработали завод Оцинкованной посуды, Мраморной крошки, Гортон, артель „Бытовая“ и другие предприятия города.

Однако наряду с этим следует отметить, что у нас в городе имеются такие предприятия и их руководители, которые берут на себя повышенные обязательства, включаются на словах в соревнование, но не организуют настоящей борьбы за выполнение своих обязательств и проваливают план. К ним прежде всего относятся Гумешевское

рудоуправление (главный инженер Новоселов, секретарь парт-организации тов. Васенев), Таватуйский леспромхоз (директор тов. Кондеев, секретарь парт-организации тов. Ярополов), артель «Металлоширпотреб» (председатель артели тов. Булаев, секретарь парт-организации тов. Глазырин). Они не только не выполняют своих обязательств, а и сорвали выполнение государственного плана за первое полугодие.

Проваливают план по сдаче в эксплуатацию жилья и культурно-бытовых учреждений строительные организации. Северское стройуправление, хотя и выполнило план в денежном выражении, но не сдало ни одного метра жилой площади металлургам. Плохо работают отделы капитального строительства Криолитового завода и Гумешевского рудоуправления.

Второе полугодие решает судьбу выполнения социалистических обязательств. Руководители отстающих предприятий обязаны приложить все силы к тому, чтобы коренным образом перестроить работу и добиться не только выполнения, но и перевыполнения взятых обязательств.

Принимая социалистические обязательства на 1952 год, трудящиеся города дали слово — выполнить государственный план по валовой и товарной продукции всеми предприятиями к 15 декабря, улучшить технико-экономические показатели.

Шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов, увеличить с/ем продукции с единицы оборудования за счет лучшего использования техники, повысить качество продукции, экономить сырье, электроэнергию и материалы — неотложная задача каждого коллектива, успешное решение которой позволит по-большевиcтски выполнить обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

С большой радостью

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, с большой радостью встретили постановление Совета Министров СССР об открытии первенца великих строек коммунизма — Волго-Донского судоходного канала и Указа Президиума Верховного Совета СССР о присвоении каналу имени В. И. Ленина.

Всюду проходят оживленные беседы и читки. Их проведение сопровождается производственным подъемом. После беседы вальцовщик листопрокатного

цеха № 3 Северского завода тов. Кошалев дал рекордную выработку. 16 июля он выполнил производственное задание на 242 процента и выдал сверх плана 35,8 тонны металла.

Производственными успехами отмечает это историческое событие коллектив завода „Красный металлист“, давший много продукции для строек коммунизма.

Читки и беседы проходят на Криолитовом заводе, Гумешевском рудоуправлении и других предприятиях города.

К сведению делегатов VII-й городской партийной конференции

Горком ВКП(б) сообщает, что городская партийная конференция будет проходить 19—20 июля 1952 года в клубе Полевского Криолитового завода.

Начало работы конференции 19 июля, с 7 часов вечера.

Встретим VII-ю партийную конференцию новыми трудовыми победами!

ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ ТРУД

Высокопроизводительно трудятся в эти дни металлурги Северского завода. Вальцовщик листопрокатного цеха № 3 комсомолец тов. Осадченко за 15 июля выполнил норму на 172 процента и дал сверх плана 18 тонн раската. Свыше 12 тонн сверх плана выдал вальцовщик тов. Лапшин.

По полторы нормы выполняют в жестеотделочном цехе травильщик тов. Артемов, настройщик Бабанский, сортировщицы тт. Еремина и Мекова.

Хорошо трудится автоматчик тов. Карманов. Он довел выпуск белой жести первым сортом до 48 процентов при плане 40 процентов и выполняет норму на 182,7 процента. Свыше 8 тонн металла сверх плана выдает в смену сталевар Алексей Бабиц.

Трудовые победы металлургов в честь VII-й городской партийной конференции возрастают с каждым днем.

О. Кузнецова.

Настойчиво овладевают своими профессиями

В горпромкомбинат были приняты в качестве учеников по столярному делу В. Радивилов, Д. Фалалеев, С. Соседков и другие. Через 6 месяцев квалификационная комиссия выпустила их на самостоятельную работу столярами по третьему разряду.

Ребята настойчиво овладевают своими профессиями, сейчас они работают по четвертому разряду и зарабатывают по 400—500 рублей в месяц.

Е. Медведева.



НА СНИМКЕ: стахановцы — раздирщицы листопрокатного цеха № 1 Северского завода Л. С. Бабичева и О. А. Блиновских. Хорошо овладев своей профессией, они ежедневно выполняют производственные нормы свыше 120 процентов.

Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

На два дня раньше срока

По графику с первого июля башенный цех Криолитового завода оставлен на капитальный ремонт. Понимая серьезную задачу — произвести ремонт качественно и в срок — комсомольцы и молодежь цеха встали на стахановскую вахту и показывают на ремонте цеха высокие образцы труда.

Бригада комсомольцев под руководством коммуниста тов. Турьгина Д. Н. успешно выполнила работу по разгрузке башни № 1. Выполняя ответственное задание, комсомольцы тт. Вольхин, Мухамедьяров, Овчинников, Пиконев ежедневно выполняли нормы на 170—200 процентов и закончили разгрузку башни на два дня раньше

установленного срока. За что отмечены в приказе по заводу.

В честь открытия VII-й городской партийной конференции по-стахановски трудятся и другие комсомольцы. Например, тт. М. Лепустина, Т. Стрекаловских, Т. Копыркина, работая на очистке баков и холодильной аппаратуры, дают до полутора норм в смену.

Комсомольцы и молодежь завода готовятся ознаменовать открытие городской партконференции самыми лучшими производственными победами.

Н. Трофимов,
секретарь комитета
ВЛКСМ Криолитового
завода.

Не успокаиваться на достигнутом

Коллектив лудильного цеха Северского завода, развернув социалистическое соревнование смен, бригад и индивидуально, добился высокой производительности по выпуску белой жести. План в целом по цеху за полугодие выполнен на 102,5 процента, дан прирост продукции против прошлого года на 13,5 процента, выпуск первого сорта увеличен на 8,6 процента, расход олова на тонну белой жести сокращен на 3,05 килограмма.

Ведущее место в соревновании занимает бригада автоматчика тов. Абрамович. Она, соревнуясь с автоматчиком тов. Сесюниным, Лысвенского завода и применяя передовые методы труда при лужении жести, работает ритмично, из месяца в месяц перевыполняет план. Эта бригада выполнила полугодое задание на 113,2 процента, выдала первого сорта жести 55,5 вместо 42 процентов по

обязательству и сэкономила олова на сумму 111 тысяч с лишним рублей. На десятки тысяч рублей сэкономили олова автоматчики тт. Паршин, Лушино, Старостин, Карташов, Медянцева. На 300 процентов выполняют дневные нормы токаря тов. Стухин, шлифовщик тов. Демин и другие.

Однако опыт передовиков производства еще не стал достоянием всего коллектива лудильщиков. Мы не можем успокаиваться на достигнутых результатах работы, так как в цехе еще много неполадок, мешающих дальнейшему подъему производства.

Главным недостатком в работе цеха является нарушение трудовой и технологической дисциплины.

Многие автоматчики, нарушая технологическую дисциплину, допустили перерасход олова. Так, тов. Трофимов перерасходовал олова 671 кило-

грамм, Лопаницын — 818 килограммов. Плохо работает бригада автоматчика Патрушева. В результате низкой трудовой дисциплины и отсутствия организации труда, она допустила перерасход олова свыше 100 тысяч рублей. Большой перерасход олова имеют автоматчики тт. Овчинников, Петров, Карнаухов и Мамонтов.

Во многом лимитируют работу цеха и жестеотделочники, которые обеспечивают нас полированной жестью с большими переборами и зачастую дают жесть ненужного ассортимента.

Задача партийной и профсоюзной организаций совместно с администрацией цеха — глубже изучать причины, мешающие в подеме производства, шире развернуть социалистическое соревнование смен и бригад за досрочное выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину

П. Иванов,

Уборка сена в ненастную погоду

Неустойчивая, ненастная погода серьезно мешает заготовке сена. Между тем, сроки заготовки сена проходят, травы грубеют, питательность и кормовое качество их понижается. Поэтому с заготовкой сена следует спешить.

Наукой и практикой передовых колхозов выработаны приемы, позволяющие получать хорошее сено при любых условиях погоды. Если под дождь попадет свежескошенная трава, то на качество сена это не отразится. Следовательно, косить перед дождем и даже при небольшом дожде вполне возможно. Если же дождь смочит подсыхшую траву, сено буреет и качество его сильно снижается. Поэтому в дождливую погоду основное внимание должно быть направлено на то, чтобы ускорить сушку, использовать для этого каждый час хорошей погоды.

При сушке трав в ненастную погоду не следует допускать разрывов между косой, сгребанием, копнением и скирдованием. Косьбу трав нужно проводить с таким расчетом, чтобы сгребание отставало не больше, чем на один — полтора дня. Разрыв между сгребанием и копнением не должен превышать половины дня, а вслед за готовностью сена в копнах, его необходимо немедленно стоковать. Готовность сена определяется так: если оно шуршит, стебли несколько хрупкие и при многократном скручивании хотя бы часть пучка разрывается, а влага в месте скручивания не выступает, то сено можно укладывать на хранение, не боясь согревания.

Иногда приходится укладывать в скирды и стога сено с повышенной влажностью. Существует несколько способов такой укладки. Например, применяют переслаивание сена соломой или хворостом, приготовление буро-

го сена, подсолка сена. При перекадке сена соломой на каждый слой сена в 20—30 сантиметров накладывают слой соломы в 5—10 см. Укладывая таким образом в скирду травянистую массу, с влажностью даже в 30—35 процентов, получают сено зеленого цвета и вполне хорошего качества.

Известен также способ приготовления бурого сена. Его готовят из недосушенной травы. В небольшие узкие скирды, шириной не более 3—4 метров, или же в небольшие стога, укладывают недосушенную траву с влажностью не более 30—35 процентов. Предварительно под скирду или стог надо сделать подстил из хвороста или соломы. Траву укладывают слоями в 50—70 см. и каждый слой тщательно уплотняют. Чем сильнее оно уплотнено, тем лучше.

Подсолка сена также позволяет убирать сено в любую погоду. При подсолке можно скирдовать не полностью подсушенное, подвяленное сено. Соль впитывает в себя влагу, предохраняет сено от плесени. Температура в скирдах от соли понижается. Подсолку сена следует производить послойно, равномерно по всей поверхности скирды или стога, через каждые 50 сантиметров.

Кроме того, применяют еще надземную сушку сена на шатрах, изгородях, колях, вешалах. Эти приспособления ставят по направлению с севера на юг. Траву накладывают рыхлыми слоями не толще 35—50 сантиметров так, чтобы она была на высоте 50 сантиметров от земли.

Применяя любой из перечисленных способов, колхозы, несмотря на неустойчивую погоду, могут получить с успехом хорошее доброкачественное сено.

В. Юшманова

Из последней почты

БЕЗДУШИЕ

Мне сын отбл 5 июля в 17 часов 58 минут местного времени срочную телеграмму, по которой я должен был выехать в город Свердловск для проводов сына.

Телеграмма была принята по телеграфу Северским почтовым отделением, телеграфисткой Штокаловой. Но она была доставлена адресату только 7 июля в 11 часов 30 минут, то-есть

с опозданием на двое суток. Сын был вынужден нанять такси и выехать за мной в Полевское.

Это можно объяснить не иначе, как бездушием к живым людям со стороны работников телеграфа, которые должны нести ответственность.

Н. Синцов.
Октябрьский поселок.

Под покровительством завкома

Весной этого года я обратилась в завком Криолитового завода с тем, чтобы переформить на мое имя удостоверение на бывший огород Ковресьевой, так как она переехала на другое место жительства, а у меня огорода не было. И это было сделано. За переформление документа мной были уплачены деньги.

24 мая я приступила к посадке картофеля и засадила уже половину огорода, но в это время приходит председатель земельной комиссии Щелупа. Он, облюбовав огород, демонстративно согнал меня с него и засадил сам, а также наделил земельными участками своих сестер и брата.

Я решила пойти в завком, в надежде найти здесь защиту и

справедливое решение вопроса, а на деле получилось обратное. Председатель завкома тов. Шитиков отобрал у меня удостоверение на огород, а огород был закреплен за Щелупой. Свои действия они «компенсировали» выделением мне непригодного участка земли и плохими семенами.

Пользуясь покровительством и защитой председателя завкома тов. Шитикова, Щелупа безнаказанно творит подобные дела, а они повторяются уже не в первый раз. Об этом знает и секретарь партбюро тов. Шахмин, но мер никаких не принимается.

Е. Рыгалова,
Первомайский поселок.

ЗАКОННЫЕ ПРЕТЕНЗИИ ПОКУПАТЕЛЕЙ

12 июля, перед концом рабочего дня, в магазине № 3 Межрайторга (по улице Ленина) находилось десятка полтора покупателей.

Заведующая бакалейным отделом Бажова, несмотря на просьбы покупателей, внезапно прекратила работу и ушла считать дневную выручку. Покупатели терпеливо ожидали появления продавца, но так и не дожда-

лись. Они, простояв почти полчаса в магазине, вынуждены были уйти ни с чем. Магазин был закрыт раньше положенного времени.

Такое поведение продавца Бажовой вызывает законное возмущение у покупателей. Руководство Межрайторга не должно допускать подобных явлений в торговле.

А. Чирухин.

Певец русской природы

(К 25-летию со дня смерти В. Д. Поленова)

В пяти километрах от Тарусы, на высоком берегу Оки, где открывается чудесная панорама широких полевых просторов и лесных далей, находится Государственный музей им. В. Д. Поленова. Здесь, в Подмосковье, 18 июля 1927 года в 83-летнем возрасте умер один из замечательных мастеров русского искусства — Василий Дмитриевич Поленов.

Яркая, творческая жизнь художника, его многогранная плодотворная деятельность во многом содействовали расцвету русского реалистического искусства второй половины XIX века.

Поленов родился в 1844 году в Петербурге. Отец будущего художника был археологом, членом-корреспондентом Академии наук, мать — детская писательница — занималась живописью.

Блестящие способности Поленова и большое трудолюбие позволили ему одновременно учиться в Академии Художеств и на юридическом факультете Петербургского университета. Оба учебных заведения он окончил в 1871 году, получив в Академии золотую медаль.

Самостоятельный творческий путь В. Д. Поленова начинается работой над историческими картинами на сюжеты из истории Запада. Уже в ранних произведениях проявились гуманизм и прогрессивность взглядов художника. Он выступил с протестом против

насилия над человеческой личностью как защитник свободы и прав человека.

Закончив Академию и проведя четыре года за границей, Поленов вернулся на родину. Этот период ознаменовал новый расцвет таланта художника. На передвижных выставках появляются его картины «Бабушкин сад» и «Московский дворик». Они не только принесли известность художнику но и стали впоследствии классическими произведениями пейзажной живописи прошлого столетия.

«Московский дворик» изображает залитый солнцем уголок старой Москвы. На яркозеленой траве копошатся белоголовые босые ребятишки, бродят куры, понуро стоит запряженная лошадка. В глубине, у дома, скрытого зеленью сада, — женщина с ведром воды в руке. Все здесь знакомое, родное; и разросшийся сад, и колодец, и легкие облака в голубизне неба. Подлинное мастерство видно в той простоте и безыскусственности, с какой передана здесь обаятельная картинка русской действительности, полная, однако, большой поэзии и задушевности. В «Московском дворике», «Бабушкином саде» и ряде других пейзажей, исполненных в то время, — «Пруд в парке», «Заросший пруд», «Серый день», «Мельница» (1877—1880 г.г.) — ярко выражена горячая любовь художника к родине. Поленов стал певцом русской природы. Раскры-

тая в скромных пейзажах своеобразие, красоту и поэзию родного края, он внес много нового в пейзажную живопись 70-х годов прошлого века. Это новое — свежесть и чистота цвета, мягкость красок, талантливая передача света и воздуха, — качества, с особой силой выявившиеся впервые именно у Поленова и обогатившие русскую пейзажную живопись.

Преподавательская деятельность В. Д. Поленова в Московском училище живописи, ваяния и зодчества (1882—1894 г. г.) имела большое значение для развития русской живописи. Он был талантливым, опытным и чутким педагогом, бережно и внимательно относившимся к молодежи. Художник поддерживал со своими учениками тесную связь не только в училище, но и вне его и радовался появлению каждого нового таланта. Из мастерской Поленова вышли такие замечательные художники, как И. И. Левитан, К. А. Коровин, А. Е. Архипов, С. В. Иванов и старейшие советские пейзажисты В. Н. Бакшеев и В. К. Баяльницкий-Вируля.

В творчестве Поленова нашел свое начало расцвет театрально-декорационного искусства конца XIX — начала XX века.

Художника никогда не оставляло увлечение театром. С 1910 года Поленов много труда отдал благородному делу организации народного театра. Он разрабатывал особый вид упрощенных постановок с портативным оформлением, писал декорации, ставил спектакли для рабочих.

Всемерно образованный, чрезвычайно гуманный и неизменно деятельный и активный, В. Д. Поленов проявил борьбу принципиальность и последовательность в 1905 году. Вместе с В. А. Серовым он, возмущенный бесчеловечной расправой с мирной демонстрацией в день 9 января, написал в Академии Художеств протест с просьбой огласить его на собрании. В письме рассказывалось о страшном впечатлении, которое произвел на них «кровавый ужас», о глубоком возмущении тем, что «лицо, имеющее высшее руководство над этими войсками, пролившими братскую кровь, в то же время стоит во главе Академии Художеств». Письмо в Академии не было прочитано, и оба художника в знак протеста отказались от звания академика.

В течение многих лет В. Д. Поленов выступал со своими работами на выставках Товарищества Передвижных Художественных выставок, являясь активным членом этой прогрессивной организации. Глубокие демократические черты творчества, любовь к родным, национальным мотивам, то подлинно человеческое, народное, близкое, что наполняет произведения Поленова, дают право отнести его к числу лучших художников второй половины XIX века. Заслуги Василия Дмитриевича Поленова перед русской культурой высоко оценены Советским правительством, которое в 1924 году присвоило ему звание Народного Художника Республики.

О. Живова.

Трудящиеся Германии приветствуют решения второй партийной конференции Социалистической единой партии Германии

БЕРЛИН, 14 июля. Решения 2-й партийной конференции Социалистической единой партии Германии (СЕПГ), провозгласившие начало строительства основ социализма в Германской Демократической Республике, нашли горячий отклик и поддержку среди трудящихся Германии.

Сотни передовых людей Германской Демократической Республики в знак солидарности с историческими решениями 2-й конференции СЕПГ подали в эти дни заявления о приеме в члены партии. Так, например, лишь на верфи «Матнас-Тезенверфт» 59 лучших рабочих обратились с заявлением о приеме в члены СЕПГ. О своем желании бороться за лучшее будущее немецкого народа в рядах СЕПГ заявили также 28 молодых активистов района Шенебек.

Со всех концов Германской Демократической Республики поступают сообщения о новом трудовом подъеме трудящихся городов и деревень республики. В ходе развернувшегося соревнования трудящиеся берут на себя в честь решений конференции СЕПГ повышенные производственные обязательства.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 14 июля:

За истекший день соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на отдельных участках фронтов продолжали вести ожесточенные бои с противником, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

На восточном фронте, южнее Косона, противник при поддержке артиллерии в течение дня предпринял более двадцати атак, однако был отброшен.

На других фронтах особых изменений не произошло.

Сегодня наши войска потопили у западного побережья, в районе Нампхо, два вражеских корабля, производивших артиллерийский обстрел мирных населенных пунктов.

Наши зенитные части и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили сегодня три и повредили шесть самолетов противника, участвовавших в варварских налетах на тыловые населенные пункты.

По следам писем

О беспорядках в столовой

На заметку „О беспорядках в столовой № 1“ продснаба Криолитового завода, помещенную в номере 83 от 11 июля нашей газеты, начальник Продснаба Криолитового завода тов. Кадышев сообщает редакции, что факты подтвердились. С коллективом столовой проведено собрание и намечены практические мероприятия по изжитию недостатков и созданию нормальных условий работы столовой.

За редактора Т. Ф. ЩЕРБАКОВА.

Вместо журнала „В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ“ будет выходить „БЛОКНОТ АГИТАТОРА“.

Подписная цена на один месяц — 1 рубль, до конца года — 5 рублей. Цена отдельного номера — 50 копеек. Периодичность выхода два раза в месяц.

Подписка принимается с июля в отделе Союзпечати Полевской конторы связи и во всех отделениях.

Союзпечать.